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ВСТУП 

Дисципліна “Соціальна відповідальність бізнесу” спрямована на 

формування у ЗВО теоретичних знань та практичних навичок щодо формування 

соціально відповідальної поведінки організації, ідентифікації та аналізу 

очікувань стейкголдерів, підготовки соціальної звітності організації за 

методикою GRI. Дисципліна орієнтує на пошук креативних підходів до 

соціально відповідальної поведінки бізнес-організації в ринковому середовищі її 

функціонування. 

Імідж вітчизняних компаній все більше залежить не тільки від їхньої 

прибутковості, вартості акцій, якості продукції, але й від їхньої активності у 

сфері корпоративної соціальної відповідальності. Тому успішні вітчизняні 

компанії дедалі більше уваги приділяють інтеграції корпоративної соціальної 

відповідальності у загальну стратегію розвитку, взаємодії з урядовими, діловими 

та громадськими структурами. Значимість вивчення дисципліни «Соціальна 

відповідальність» в Україні посилюється тією обставиною, що вітчизняне 

господарське середовище не пройшло у своєму історичному розвитку 

необхідних етапів, які у західному суспільстві призвели до усвідомлення 

важливості філософії соціальної відповідальності. Разом з тим, неефективність 

більшості системоутворюючих інститутів вітчизняного ринкового середовища 

актуалізує потребу у формуванні національної моделі соціальної 

відповідальності в межах тріади «бізнес – влада – суспільство».  

Навчальним планом підготовки бакалаврів спеціальності «075 Маркетинг» 

передбачено виконання індивідуального завдання з дисципліни «Соціальна 

відповідальність бізнесу» у вигляді у вигляді контрольної роботи.  

Мета виконання контрольної роботи з дисципліни «Соціальна 

відповідальність бізнесу» – закріплення набутих здобувачами вищої освіти знань 

і навичок з курсу і формування вміння їх практичного використання. 

  



 

 

ВИБІР ТЕМИ ТА СКЛАДАННЯ ПЛАНУ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 

Написання контрольної роботи починається з вибору теми. Тематика 

контрольних робіт, що пропонується викладачем, охоплює актуальні теми в 

межах дисципліни (додаток 1).  

Здобувач вищої освіти здійснює довільний вибір теми контрольної роботи в 

межах запропонованого переліку, заснований на власних пізнавальних та 

наукових інтересах. Здобувач вищої освіти має можливість обрати іншу тему 

контрольної роботи у рамках курсу поза рекомендованим переліком. Здобувач 

вищої освіти може обрати тему контрольної роботи відповідно до інтересів, 

соціально-економічної актуальності та креативного потенціалу; погодження 

теми з керівником контрольної роботи здійснюється під час консультацій з 

дисципліни. 

Визначившись з темою роботи, здобувач вищої освіти здійснює підбір та 

опрацювання літератури та інформаційних джерел. Для допомоги здобувачам 

вищої освіти у виборі літератури пропонується список рекомендованих джерел, 

що розміщується в кінці цих методичних вказівок, включає перелік основних 

підручників, навчальних посібників, монографій, наукових статей, а також 

інформаційних ресурсів з тематики курсу. 

У процесі вивчення літератури здобувач вищої освіти формує зміст 

контрольної роботи, який містить вступ; теоретичну частину: три ключові 

питання, практичні приклади/кейси; висновки; список використаних джерел. 

Під час консультацій з дисципліни здійснюється узгодження змісту роботи 

та вирішення питань, які виникають у здобувачів вищої освіти. 

Приклад оформлення змісту роботи міститься в додатку 2. 

 

СТРУКТУРА КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 

Вступ має бути стислим (до 1 сторінки), але змістовним. У вступі 

розкривають сутність і стан досліджуваної проблеми й обґрунтовують вибір 

теми; її актуальність, теоретичне визначення, необхідність у проведенні 



 

 

дослідження. Викладаючи вступ треба дотримуватися такої послідовності: 

актуальність теми; прізвища авторів – учених, що зробили найбільший внесок 

у розроблення досліджуваної проблеми; назвати наукові праці провідних як 

українських, так і іноземних учених; які питання до сьогодні залишаються 

дискусійними. 

Актуальність обраної теми обґрунтовують шляхом критичного аналізу та 

порівняння з відомими вирішеннями проблеми (відповідно до теми). 

Висвітлення актуальності не має бути багатослівним. Досить кількома 

реченнями висловити головне – сутність поставленої проблеми. 

Основна частина контрольної роботи має бути обсягом 10 – 12 сторінок і 

складатися із двох розділів. Теоретична частина має точно відповідати темі та 

повністю розкривати зміст. Для цього слід зробити критичний теоретичний 

аналіз мінімум 10 літературних джерел, присвячених дослідженню поставленої 

проблеми з обов'язковим посиланням на них. Стисло, критично висвітлюючи 

роботи науковців і професіоналів, треба назвати ті питання, що залишилися 

невирішеними. Доцільним є наведення поглядів окремих учених та здійснення 

їхнього аналізу щодо актуальності.  

У першому розділі необхідно описати вихідну інформацію. Обов′язковим 

під час написання першого розділу є літературний огляд основних понять 

завдання, згідно з вибраною темою. Джерелом інформації є навчальні посібники 

та підручники, статистичні матеріали, нормативна та законодавча база діяльності 

підприємств, наукові статті, періодичні видання, інформація з офіційних сайтів.  

У другому розділі контрольної роботи наводять аналіз кейсів/ практичних 

прикладів в напрямі теми. Здобувач вищої освіти має проаналізувати сучасний 

стан предмета дослідження та виявити певні тенденції розвитку на найближчий 

час. За підсумками проведених аналітичних досліджень необхідно зробити 

обґрунтовані висновки та пропозиції. Важливою складовою частиною 

здійснення поглибленого аналізу за вибраною темою є всебічний розгляд та 



 

 

оцінювання ступеня вирішення досліджуваних проблем із метою виявлення 

позитивних сторін і наявних недоліків.  

Зміст другого розділу найбільш повно розкриває здатність здобувача до 

самостійної роботи, виявляє його вміння використовувати теоретичні знання в 

конкретних умовах практичної діяльності. 

Висновки та пропозиції контрольної роботи виконують роль закінчення, 

обумовленого логікою проведення дослідження у формі синтезу накопиченої в 

основній частині наукової інформації. У висновках рекомендовано 

дотримуватися послідовності проведеного в роботі дослідження та вирішених 

завдань, відображених у вступі, потрібно підкреслити актуальність і значення 

теми завдання загалом, навести найбільш важливі теоретичні та практичні 

результати дослідження, які випливають з основної частини; указати основні 

недоліки та шляхи вдосконалення з теоретичних і практичних питань навчальної 

дисципліни. Обсяг висновків та пропозицій – 2 сторінки.  

Обов'язковим є власне оцінювання автора щодо виявлених тенденцій та 

обґрунтування висновків і пропозицій, спрямованих на вирішення проблемних 

питань за темою дослідження. Виконання цього розділу сприяє формуванню 

компетентностей аналітичного напряму. Рекомендації та пропозиції повинні 

бути конкретними та пов'язаними з теоретичними положеннями роботи, 

випливати з аналізу фактичного матеріалу, тобто з аналітичного розділу.  

Висновки та пропозиції доводять можливості усунення недоліків та 

проблем, а також визначають перспективні можливості.  

Усі розділи роботи мають бути пов’язані між собою, тому особливу увагу 

потрібно звертати на логічні переходи від одного розділу до іншого.  

Контрольна робота має бути написано грамотно, ясно, логічно. Не слід 

повторювати одні й ті самі вирази, використовувати загальні фрази, 

навантажувати текст цитатами, довільно скорочувати слова не доцільно. 

Після написання здобувач вищої освіти подає контрольну роботу керівнику, 

який перевіряє актуальність і значущість вибраної теми, правильність складання 



 

 

плану та структури роботи, відповідність змісту теми наведеному плану, глибину 

розглянутих у темі питань, повноту розкриття змісту теми, ступінь 

обґрунтування зроблених автором висновків, самостійність викладу матеріалу, 

правильність оформлення роботи.  

 

СКЛАДАННЯ СПИСКУ ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

Література охоплює всі джерела, що були вивчені здобувачем вищої освіти 

під час виконання контрольної роботи. У порядку використання наводять 

використані законодавчі, нормативні акти, літературні джерела з досліджуваної 

проблеми. Відомості про джерела, унесені до списку, необхідно подавати, 

відповідно до вимог державного стандарту, з обов'язковим наведенням назв 

праць. 

Список використаних джерел складають, відповідно до вимог ДСТУ 

8302:2015. Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні 

положення та правила складання / Нац. стандарт України. Вид. офіц. [Уведено 

вперше; чинний від 2016-07-01]. Київ: ДП «УкрНДНЦ», 2016.  

Список використаних джерел наводиться в кінці роботи – через один 

рядок після основного тексту напівжирним шрифтом по центру сторінки. 

Нумерація в списку використаних джерел оформлюється вручну (не 

автоматично).  

До списку використаних джерел не додають праці, на які немає посилання 

в тексті і їх фактично не було використано. 

 

ОФОРМЛЕННЯ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 

Одним із показників якості виконаного контрольної роботи є її оформлення. 

Розрізняють зовнішній вигляд завдання (охайність, грамотність) і внутрішнє 

оформлення (правильне подання цитат, посилання на літературні джерела, 

рисунки, таблиці, списки використаних джерел, додатки).  



 

 

Загальними вимогами до оформлення контрольної роботи є: чіткість  та 

логічна послідовність викладу матеріалу; переконливість аргументації; стислість 

і точність визначення, що виключають можливість суб'єктивного та 

неоднозначного їхнього тлумачення; доведеність висновків та об'єктивність 

рекомендацій.  

Контрольну роботу виконують державною мовою. Виклад змісту має бути 

літературним, чітким і ясним. Стиль має бути науковим, для якого характерними 

є смислова завершеність, цілісність і зв’язність. Важливим засобом вираження 

логічних зв’язків є спеціальні функціонально-синтаксичні засоби зв'язку, що 

вказують на послідовність розвитку думки (спочатку, насамперед, потім, по-

перше, по-друге, отже), заперечення (проте, але, тоді як, тим не менш), 

причинно-наслідкові відношення (таким чином, тому, завдяки цьому, відповідно 

до цього, унаслідок цього), перехід від однієї думки до іншої (звернімося до..., 

розглянемо..., зупинимось на..., розглянувши..., перейдемо до..., необхідно 

зупинитися на...), результат, висновок (отже, значить, як висновок, на 

закінчення зазначимо, усе сказане дає змогу зробити висновок).  

Під час комп'ютерного набору тексту слід використовувати шрифт Times 

New Roman 14. Міжрядковий інтервал – 1,5. Текст має бути надруковано з 

обов'язковим дотриманням таких відступів від краю аркуша: лівий – 30 мм, 

правий – 10 мм, верхній, нижній – 20 мм. Вирівнювання тексту – по ширині, 

заголовків – по центру. 

Першою сторінкою контрольної роботи є титульний аркуш, який 

включають до загальної нумерації сторінок (додаток 3). На титульному аркуші, 

змісті, першій сторінці вступу номер сторінки не проставляють. На другій 

сторінці після титульного аркушу здобувач вищої освіти засвідчує про 

відсутність у роботі порушень засад Кодексу академічної доброчесності, про що 

підтверджує власним підписом. 

Перед заголовком розділу ставлять його номер арабською цифрою. Слово 

«розділ» не пишуть. Підрозділи нумерують у межах кожного розділу.  



 

 

Посилання в тексті контрольної роботи на джерела слід зазначати 

порядковим номером за списком літератури, виділеним двома квадратними 

дужками, наприклад, «…у працях [10 – 13]… «, або «…у роботі [19, с. 31]…», 

або просто вказати номер джерела біля запозиченого тексту [35, с. 3]. У разі 

посилання на розділи, підрозділи, пункти, підпункти, рисунки, таблиці, 

формули, рівняння або додатки зазначають їхні номери. Посилання дають змогу 

перевірити достовірність відомостей. У список уміщують усі літературні 

джерела, на які було посилання в тексті. Відомості щодо літературних джерел, 

унесених до списку, слід наводити, згідно з вимогами державних стандартів, з 

обов'язковим наведенням назв праць і вихідних даних видавництв. Нумерують 

літературні джерела арабськими цифрами із крапкою, згідно з їхнім порядковим 

номером у переліку. 

Контрольну роботу подають в електронному вигляді шляхом розміщення 

файлу (форматb doc, docx або pdf) у розділі дисципліни в системі E-learning 

(платформа Moodle) у визначений термін (до початку екзаменаційної сесії). 

Назва файлу повинна відповідати прізвищу автора контрольної роботи 

(Шевченко_кр_СВБ). 

 

ЗАХИСТ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 

Керівник перевіряє контрольну роботу та виставляє попередню оцінку. 

Якщо оцінка позитивна, робота допускається до захисту. При підготовці до 

захисту здобувачу вищої освіти потрібно уважно ознайомитися з зауваженнями 

рецензента, додатково вивчити питання, що викликали ці зауваження. 

Захист контрольної роботи складається з доповіді студента (5–7 хвилин) по 

виконаній роботі та у відповідях на питання, які поставлені викладачем. Після 

цього визначається, захищена чи не захищена контрольна робота.  

Захищена контрольна робота виступає допуском студента до складання 

іспиту з дисципліни «Соціальна відповідальність бізнесу». 

  



 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

При оцінюванні контрольної роботи враховуються креативний підхід; 

обґрунтування актуальності обраної теми; повнота розкриття теми; вміння 

структурувати матеріал; вміння викладати власні думки щодо дискусійних 

питань; обґрунтованість висновків; повнота аналізу прикладів та кейсів; 

науковий стиль викладу матеріалу; оформлення роботи; оформлення списку 

використаних джерел. 

Контрольна робота оцінюється максимально в 15 балів відповідно до 

критеріїв (табл. 1). 

Таблиця 1 

Критерії оцінювання контрольної роботи 
Вид роботи Форма контролю Кількість балів 

Підготовка роботи 1. Обґрунтованість актуальності  0… 2 

2. Повнота розкриття теми  0… 3 

3. Дотримання вимог до структури 0… 2 

4. Обґрунтованість висновків та 

пропозицій 

0… 2 

Оформлення і подання 

роботи 

1. Відповідність вимогам оформлення 0… 2 

2. Своєчасність здачі 0… 1 

Захист роботи Відповіді на запитання 0… 3 

Разом 0… 15 

 

ДОТРИМАННЯ АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 

Підготовлена здобувачем вищої освіти контрольна робота повинна  

відповідати нормам Кодексу академічної доброчесності Національного 

університету «Чернігівська політехніка».Контрольна робота повинна бути 

виконана самостійно. Посилання на джерела інформації у разі використання 

ідей, розробок, тверджень, відомостей повинні бути обов’язковими.  

Якщо у контрольній роботі виявлено ознаки академічної недоброчесності, 

то така робота не буде зарахованою, здобувач вищої освіти повинен буде 

виконати контрольну роботу повторно на іншу тему.  



 

 

Додаток 1  

Орієнтовний перелік тем до виконання 
контрольної роботи з дисципліни 

«Соціальна відповідальність бізнесу» 
 

1. Відповідальна держава та сталий розвиток суспільства. 

2. Відповідальне споживання: поняття, принципи, вплив тренду на 

бізнес. 

3. Відповідальне ставлення до інвесторів та дотримання принципів 

корпоративного управління. 

4. Відповідальне управління ланцюгом постачання. 

5. Відповідальні закупівлі: принципи та значення. 

6. Вітчизняний досвід становлення соціальної відповідальності бізнесу. 

7. Гідна праця як предмет соціальної відповідальності. 

8. Доброчесна реклама та PR. 

9. Етична поведінка компаній щодо контрагентів по бізнесу. 

10. Історія розвитку соціальної відповідальності бізнесу. 

11. Роль стейкхолдерів у досягненні сталого розвитку суспільства. 

12. Корпоративна соціальна відповідальність як складова стратегії 

управління та чинник підвищення конкурентоспроможності організації. 

13. Культура споживання та її вплив на розвиток соціальної 

відповідальності. 

14. Методи оцінювання ділової репутації соціально відповідальної 

компанії. 

15. Міжнародний досвід державного регулювання соціальної 

відповідальності. 

16. Міжнародні ініціативи як чинник формування і розвитку соціальної 

відповідальності (Глобальний договір ООН). 

17. Моделі корпоративної соціальної відповідальності. 

18. Особливості європейської моделі внутрішньої соціальної 

відповідальності. 



 

 

19. Особливості імпакт-інвестування. 

20. Особливості корпоративного спонсорства в Україні. 

21. Соціальне підприємництво: закордонний досвід. 

22. Побудова системи комунікацій із соціальної відповідальності. 

23. Принципи добросовісної конкуренції. 

24. Рейтинги соціальної відповідальності у світі. 

25. Соціальна відповідальність ЗМІ: вплив на поведінкові моделі в 

суспільстві. 

26. Соціальна відповідальність у сфері освіти та науки. 

27. Соціальна відповідальність територіальної громади. 

28. Соціальний діалог і соціальна відповідальність. 

29. Статус, основні функції, кваліфікація, типові обов’язки, професійні 

стандарти менеджера з корпоративної соціальної відповідальності в компаніях. 

30. Суть та значення відповідального ставлення організацій до довкілля. 

31. Формування складової соціальної відповідальності у відносинах зі 

споживачами. 

32. Особливості розвитку корпоративної соціальної відповідальності у 

різних країнах. 

33. Цілі сталого розвитку: історія запровадження та перспективи 

досягнення. 

34. Шляхи мінімізації екологічного сліду. 

35. Шляхи переходу України на зелену економіку. 

36. Етичне споживання та його вплив на маркетингову діяльність. 

37. Соціально відповідальний маркетинг. 

38. Соціальна відповідальність бізнесу в умовах війни. 

39. Соціально відповідальний контент. Особливості ведення соціальних 

мереж бізнесом в умовах війни. 

40. Соціально відповідальне блогерство. 

  



 

 

Додаток 2 

Зразок оформлення змісту контрольної роботи 

 

ЗМІСТ 

Вступ………………………………………………………………………………… 3  

1 Особливості розвитку соціальної відповідальності у країнах ЄС  

відповідальності……………………………………………………………………. .5  

2 Кращі практики соціальної відповідальності бізнесу країн ЄС ………………..9 

Висновки та пропозиції……………………………………………….......………..12 

Список використаних джерел……………………………………………………. 15 

 

 

 

  



 

 

Додаток 3 

Оформлення титульного аркуша 

 

Міністерство освіти і науки України 

Національний університет «Чернігівська політехніка» 

Навчально-науковий інститут економіки 

Кафедра маркетингу, PR-технологій та логістики 

 

 

КОНТРОЛЬНА РОБОТА 

з дисципліни 
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Я, (ПІБ повністю)_____________________________________, підтверджую, що 

дана робота є моєю власною письмовою роботою, оформленою з дотриманням 

цінностей та принципів етики і академічної доброчесності відповідно до 

Кодексу академічної доброчесності Національного університету «Чернігівська 

політехніка». Я не використовував/ла жодних джерел, крім процитованих, на 

які надано посилання в роботі 
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